Dragi osmasi,

Nastavljamo s radom. Dokument je i u wordu i u pdf-u jer u wordu vam moZzda moze promijeniti neke
simbole. Prvo prepisite sve iza naslova i precrtajte vrpce (piSe duljina i broj razmaka izmedu tockica)
Jednoliko ubrzano gibanje. Ako moZete pogledajte prvu minutu videa (ostatak ¢emo raditi sljedeci put)
na Youtube-u d&iji je link:https://www.youtube.com/watch?v=7jUuD-x_skw . Konac¢no rijesite 61. str.u
radnoj biljeznici. Ove rijeSene zadatke poslati ¢ete kada zatrazim. PiSite postupak. Ovo napravite do
utorka 5. 5. 2020.

Marljivo ucite i pisite zadace ©. Sretno s ucenjem!

Cuvajte svoje zdravlje.

lvana Matic

Jednoliko ubrzano gibanje

Sigurno ste se spustali biciklom niz brdo, a da pritom niste kocili. Opisite svoje gibanje.

Tijekom jednakih vremenskih intervala brzina bicikla je sve veca te su i prijedeni putovi sve vedi.

Ako se brzina bicikla u jednakim vremenskim intervalima poveca za isti iznos, kazemo da se bicikl giba
jednoliko ubrzano.

Ako se tijekom gibanja tijela u jednakim vremenskim intervalima njegova brzina poveca za isti iznos,
kazemo da se tijelo giba jednoliko ubrzano.

POKUS: Pustimo kolica koja povlace vrpcu kroz elektromagnetsko tipkalo da se gibaju niz kosinu.

Svakih 0,02 sekunde elektromagnetsko tipkalo otisne jednu tockicu na vrpci. Vrpca (duga 18 cm ima 30
razmaka) ¢e izgledati ovako:
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smjer gibanja vrpce
Na vrpci vidimo da kolica u svakih iducih 0,02 s prevaljuju veéi put, Sto znaci da se gibaju ve¢om brzinom.
RazreZzemo vrpcu svakih 10 razmaka i dobijemo tri komada vrpce i na svakom 10 razmaka.

Svaki od ova tri komada vrpce otisnut je u vremenu od 0,2 sekunde (10 razmaka pomnoZzimo s vremenom
potrebnim za jedan razmak od 0,02 sekunde i dobijemo 0,2sekunde).



Odredimo srednje brzine u pojedinim vremenskim intervalima.

1.komad vrpce

« 3 cm
Najprije izmjerimo put na prvom komadu vrpce: s; = 3cm
F..... ®®® | 1 komad vrpce nastao je u vremenskom intervalu: t; = 0,2s
Izrat dnju brzinu za 1. komad pr= 2= _ 50
2.komad vrpce zratunamo srednju brzinu za 1. komad vrpce :y = = =0 = -

“ 6 cm

Zatim izmjerimo put na drugom komadu vrpce: s, = 6cm

2. komad vrpce nastao je u vremenskom intervalu: t, = 0,2s

v . . _— N 6cm cm
Izra¢unamo srednju brzinu za 2. komad vrpce v, = t—z =13 30T
2 ’

3.komad vrpce

Konacno, izmjerimo put na tre€cem komadu vrpce: s3 = 9cm

3. komad vrpce nastao je u vremenskom intervalu: t; = 0,2s

v . . — N 9cm cm
lzraCunamo srednju brzinu za 3. komad vrpce V3 = t—s =3 = 45?
3 ’

v . . . —_ cm cm , . . P cm
UocCavamo da je srednja brzina v, = BOT za 15Tveca od srednje brzine v; = 15 -

v . . . JE— cm cm , . . JE— cm
Uocavamo da je srednja brzina 73 = 45? za 15? veca od srednje brzine v, = 30 -

To znaci da se u jednakim vremenskim intervalima od 0,2 sekunde brzina kolica stalno povecava za isti
. cm
iznos od 15 -

Sada moZemo izracunati akceleraciju kolica:
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ZAKLJUCAK: Kod jednoliko ubrzanog gibanja akceleracija tijela je konstantna i pozitivna.

Gibanje tijela stalnim ubrzanjem je jednoliko ubrzano gibanje.



